1°¢ B L es Droites dans le Plan 2021

&) d est la droite d’équation x + 5y — 1= 0.
Imaginer une équation cartésienne d'une droite :
a) paralléle ad;

b) perpendiculaire a d.

38 d estla droite qui passe par le point A(4 ; 1) et de
vecteur directeur u(—1;2).

a) Déterminer une équation cartésienne de d.

b) Donner un vecteur n normal a d.

¢) Déterminer les coordonnées de deux autres points
ded.

¥F] d est la droite qui passe par le point A(4 ; 2) et
de vecteur normal A(—3; —5).

a) Déterminer une équation cartésienne de d.

b) Donner lI'équation réduite de d.

c) Donner un vecteur directeur et la pente de d.

5] Voici deux points : A(5; 1) et B(—1; 3).
Déterminer un vecteur normal a la droite (AB) puis
déterminer une équation cartésienne de cette droite.

¥ 4, et d, sont les droites d'équations cartésiennes
respectives :

x+2y—4=0et -3x—-6y+8=0.
a) Déterminer un vecteur normal a chaque droite.
b) En déduire que les droites d, et d, sont paralléles.
Expliquer.

¥ On donne les points :

A2;-2), B(—4:;10) et C(—1;-3)
Déterminer une équation cartésienne de la hauteur
issue de C dans le triangle ABC.

On donne les points A(5; —2) et B(2; —1).
Déterminer une équation cartésienne de la médiatrice
du segment [AB].

3 On donne les points A(1;3) et B(4; 2).

a) Déterminer une équation cartésienne de la perpen-
diculaire d en A a la droite (AB).

b) Déterminer une équation de la paralléle a d qui passe
par B.

m d, est la droite qui passe par le point A(2; 3) et
de vecteur normal ;1;(1 7

d, est la droite d'équation cartésienne 2x — y + 4 = 0.
a) Déterminer un vecteur normal n_‘2 a la droite d,.

b) Démontrer que les droites d, et d, sont perpendicu-
laires.

c) Calculer les coordonnées du point d'intersection des
droites d, et d,.

=) On donne le point A(2;1) etladroite d, d'équa-
tion cartésienne x + y — 1= 0.

a) Déterminer une équation cartésienne de la perpen-
diculaire d, a la droite d,; qui passe par A.

b) Calculer les coordonnées du point d'intersection des
droites d, et d,.

€30 A2:3), B(—1;-1), C(4;—2) sonttrois points.

a) Réaliser une figure et la compléter tout au long de

I'exercice.

b) Déterminer une équation cartésienne de la hauteur

d, issue de A dans le triangle ABC.

c) d, est la droite d'équation cartésienne :
—-5x+y+9=0

Démontrer que les droites d,; et d, sont paralléles.

d) Démontrer que d, est la médiatrice de [BC].

&F] La droite d, a pour équa- 4 /A

tion cartésienne : B f‘
x+3y—7=0 11

a) Déterminer une équation d, /

cartésienne de la droite d, qui \\‘*‘\\ _J/ |

passe par le point A(2;6) et H

perpendiculaire a la droite d,. 1 --F/

b) Déterminer les coordonnées ) d21: 3

du point d'intersection H des
droites d, et d,.
c) En déduire la distance du point A a la droite d,.

&EJ On donne les points :

A(2;-1), B(4;3) et C(0;2).
a) Démontrer que la droite d, déquation cartésienne
4x + y—7=0 est la hauteur issue de A dans le
triangle ABC.
b) Déterminer une équation cartésienne de la hauteur
d, issue de B dans le triangle ABC.
c) Déterminer les coordonnées du point d'intersection
H de ces deux hauteurs.
d) Vérifier que la droite (CH) est la troisieme hauteur
du triangle ABC.

€23 On donne les points :

A(5;2), B(—1;3) et C(0;—4).
a) Déterminer une équation cartésienne de chacune
des médiatrices des segments [AB] et [AC].
b) Déterminer les coordonnées du point d'intersection
K de ces deux médiatrices.
c) Vérifier que K est le centre du cercle circonscrit au
triangle ABC, c'est-a-dire passant par A, B, C.
Calculer son rayon.



